

奏、古筝独奏、手风琴独奏、独唱、集体舞蹈以及乐律训练节目等等。启智班里有的孩子已经上了十年的训练课程，有的是断断续续的上，但都能够表演很好的节目。一位叫张雨轩的女孩子，既会弹钢琴、又会弹古筝，唱歌也很好。“赵薇小提琴乐园”的孩子们纷纷把自己准备的礼物送给张雨轩。她的爷爷作为家长代表在现场说了很多感人肺腑的话，让在座的每一位家长为启智班的老师和学生感动。现在很多父母都很关心自己的孩子练琴时间不够，或者不适合学习音乐。看看启智班的孩子快乐的唱歌跳舞，那些来自“赵薇小提琴乐园”的家长和琴童们都被默默地感染，表示要好好的学琴。一位名叫周欣的家长参加完活动，随即就写了一篇博文发在网络上，很快被新闻网站转载，赵薇老师特意打来电话告诉记者，可见这样有意义的活动全社会都非常关注。

### 特殊教育事业需要共同努力

当日前来参加音乐庆祝会的人很多，不仅有启智班孩子的亲属和“赵薇小提琴乐园”的琴童和家长，还有很多慕名而来的音乐学院内的学生和老师。余老校长今年87岁高龄，在会上依然精神矍铄，谈笑风生。她说记者说：她现在就是要解决培训学校的校舍问题，把招生搞起来，因为校舍问题不敢扩大招生，看着学生们能在特殊音乐教育中有着不同程度的起色，让他们回归社会，让这样的家庭有希望是她多年来的最大愿望。这次活动能够成功举办，赵薇老师做了很多的工作，特别是邀请北京市音协领导，并且成立了“北京市特殊音教研究会”，也是坚持十年的鼓励和鞭策。

在世界残疾人日，用音乐把这些孩子们聚拢在一起，用丰富的演出和礼物让他们开心，感受到社会的关爱，这不能不说是最有意义的创意。音乐会演出很丰富，在长达三个小时的联欢活动中时时处处都透露着音乐带给大家的欢乐，以及从智障孩子身上体现出的顽强的生命力和不屈不挠的生活精神。记者在现场听的最多的话，就是鼓励和赞赏，还有毫不吝惜的掌声。一年很快过去了，记得去年音乐会的场景还记忆犹新，今年的音乐会依然让记者深受感动，也许就是音乐会的真情永远都不会让人觉得有重复之感，这种感动的力量永远都让人心潮澎湃……

## 烟台举办迎新年音乐会

11月27日晚，港城烟台大剧院灯光熠明，台上美妙精彩的音乐与台下雷动的掌声、喝彩声火爆炽烈，由烟台市文化广电新闻出版局主办，烟台市民族管弦乐协会承办的“祥和风”迎新年音乐会在这里热烈推出。烟台市有关部门领导和广大市民兴致勃勃地观赏了这场音乐盛会。

晚会在22名琴童演奏的催人奋进的古筝齐奏《战台风》的铿锵声中拉开帷幕，继而国粹京胡演奏《夜深沉》和全国中华大家唱戏曲组一等奖陈爱丽演唱的《打龙袍》老旦唱段，激起了听众阵阵喝彩，将开场不久的音乐会推向了高潮。

接下来市少年合唱团的52名孩子们饱满热情天真纯美的演唱了《天路》、《茅草屋》等4首中外名曲；然后由协会古琴专业委员会常务副会长张义天女士率7名弟子演奏的琴曲《梅花三弄》，委婉动听、令人陶醉；刚获得2011年10月山东省音乐大赛青岛赛区小提琴独奏二等奖（一等奖空缺）的15岁女孩门念，充满深情地演奏了歌颂亲人子弟兵的独奏《花儿为什么这样红》；烟台大学副教授全国声乐比赛一等奖获得者舒星虹用规范纯正的美声女高音独唱，高水准的展示了《我一定要回去》、《我吓得心里惊慌》两首中外名曲。

音乐会的第8个节目是二胡独奏《红梅随想曲》，这首由音乐会的组织者——烟台市民族管弦乐协会会长、烟台艺术学校二胡、小提琴副教授陈英敏先生演奏的二胡协奏曲，将音乐会再一次推向高潮，该曲是陈英敏多次举办个人独奏音乐会的保留曲目，所以他弓弦所到之处精湛娴熟、酣畅流利，加之他坚实丰厚的艺术底蕴，豪放流畅的演奏风格，刚柔相济的灵动气质，为听众淋漓尽致地展示了乐曲的时代风貌、艺术特质和技术内涵，热情讴歌了主人公共产党员江姐“一片丹心向阳开”的巾帼英雄气概，激励出听众暴风雨般的掌声。

获得2011年烟台市第六届民乐比赛金奖的李昊臻等13位中小学生演奏的竹笛齐奏《牧民新歌》仿佛把听

众带到了一望无际的美丽大草原；协会理事、烟台鲁东大学艺术学院的马慧娟讲师则轻松自如、游刃有余地独奏了春意盎然、景色宜人的古筝曲《春到湘江》；由烟台市歌舞剧院著名民族唱法女高音、国家一级演员苗志萍充满激情演唱的《祖国之恋》、《阳光路上》博得了全场听众雷鸣般的掌声；最后由协会理事韩铁维率领的48名孩子载歌载舞呈现的葫芦丝联奏《乘风追寻香巴拉》使音乐会在欢乐祥和的美好氛围中圆满落下帷幕。

一曲曲、一首首古今中外名曲名歌所组成的12个精彩纷呈节目，鸣响在烟台新建大剧院，在以民族乐器为主的二胡、京胡、古琴、古筝、竹笛、葫芦丝充分展示民族音乐精华的同时，还有国粹京剧的演唱，更有小提琴、美声唱法及合唱等西方现代艺术的表现形式，可以说是交相辉映，共展人类艺术文明。参演的200多名演员全部是烟台市近年来在国际国内各类比赛中获奖的佼佼者，大多数演员都是烟台市民族管弦乐协会的成员和由协会培训的学员，是对烟台市民族管弦乐协会的一次集中大检阅，这次音乐会的圆满成功在社会各界反响强烈，2个小时的音乐会中间不休息，节目的丰富多彩使观众大呼过瘾好看，是近年来烟台市少有的全由本地演员阵容组成的高水平演出。

这场音乐会的成功举办还要感谢烟台联大外国语培训学校等社会各界的支持和帮助，我们坚信，有国家的好政策和大家的共同努力，民族音乐一定会大发展、大繁荣！

（严锋）

